[DOI]10.12315/j.issn.1673-8160.2020.33.073

浅谈新媒体环境下媒介经营管理的转型方向

贾 敏 (南华大学,浙江 金华 321000)

摘 要:新形势的环境下,新媒体的相关传播环境之下,相关的媒介产生的内容更富有含义,多姿多彩。不仅仅是单一的信息的组织之人,除了正式的职工之外,相关工作人员的范围正在逐步地扩大,受众不仅仅是原来知晓信息的人员,更是作为传播过程当中的一个重要的枢纽人员。这一系列的变换让原本的经营管理模式变得不是那么适用,它在接受的同时还兼并的承担着若干的信息接收和信息的转接传递的功能。这些新的变幻都对传统的媒介的经营管理方式方法产生了深远的影响,这就要求其取其精华去其糟粕,针对传统的经营模式,在保留其固有优势的基础性,需推陈出新的进行相关的转型,这样才能更符合受众的接受程度,适应新的变革,从而经久不衰地经营下去。

关键词:新媒体环境:媒介经营管理:转型

近年来,媒体的发展迅猛,新媒体的出现,在大众空闲之余,是最长涉及的业余活动类型。新媒体的速度之快、信息交流之便捷使得其受众越来越广泛,大环境下,受众的愈来愈多,给新媒体带来了更大的发展机遇,机遇与挑战是共同存在的,新的机遇来临,挑战也是如影随形,面对受众的急剧增长,新媒体面临的挑战也越来越猛烈。原先传统的媒介的相关管理已不能胜任现今的情况了,如何转型才能更适应现如今的发展是值得深思的问题。

一、新媒体环境

原有的媒体对应的经营管理体系早就存在,只是相较于新形势下的发展变革,与现如今的环境、受众群体的契合度不够,其盈利模式相对落伍,针对现如今的情况,急需改革创新。其需突破了原有的故步自封式的改革,不墨守成规的改革才能在新媒体的环境下赢得广大受众群体的认可。创新来的程度深,新旧体系的更新换代不是简单说说即可,这是经年累月的总结所得。高速发展的信息化科技化的现代,一部智能手机就可以走天下的当今,媒体传播的环境和速度都有大幅度的改动,媒介信息传播如此之便捷、迅速,受众群体之大、范围之广,造就了新媒体环境,一切都在朝着全媒体环境的方向来发展。在当今机遇与挑战并存的现代社会,必须超前的进行改革创新其原有的经营管理的相关体系才能更好地将新媒体行业发展得更好,即需对媒介的经营管理方式方法、理念进行深化转型,才能更好地适应发展的需要,促进新媒体的盈利情况,完善新媒体的发展情况。[1]

二、新旧媒介经营管理

对于媒介的经营、管理相关的工作主要针对的是相关以 传媒产业为主的相关企业,这一类的企业在经营当中,设计的 管理方面的相关工作和普通企业的经营管理类的工作有相似 之处,也有不同之处。传统的公司经营对与客户打交道,客户 群体相对固定,不同企业的受众群体相对单一或者范围相对 固定,对与新媒体而言,受众群体的范围和数量都是普通企业 无法企及的,不仅仅是一个合作的体现,新媒体与受众之间有 一个交互的过程,群众是媒体的受众,也是媒体信息的来源之 处,之间的联系千丝万缕,和普通企业之间的合作关系大不相 同。单单依靠传统的企业管理的相关模式,生搬硬套,那样只 能让媒介经营管理停滞不前,甚至在逐渐消耗受众的心理,更有甚者甚至会丧失受众的喜爱与信赖。新时代的环境下,媒介的作用是媒体企业与受众的沟通桥梁,通过媒介对相关的资源进行综合汇总整理,更好的呈现在受众面前,获得认可才能更好地发展。[2]

三、传统经营管理模式的转型途径

日新月异的发展速度及发展现状让我们明白传统的经营 方式方法无法与现如今的新媒体的环境相匹配,适应度降低 大大地影响了受众的体验,这些都是目前的问题所在,如何更 好地开展相关转型工作呢,就以上问题提几点对策。

(1)改良媒介经营模式的手段;新媒体的环境下,固有的 经营模式不免跟不上时代的脚步,在已有的经营模式当中,媒 体的传播为主,受众的接受为辅,受众的参与度几乎为零,知 识单独接受地存在着,受众的积极性不高,参与度不高,参与 的途径少到甚至可以忽略不计,传统的经营即为如此,对于此 类的情况显然于时代的步伐不一致,这样导致的结果只能是 失去受众的喜爱,把他们推向其他领域。故步自封显然是不 合时宜的,在自我创新之前,还应开放经营手段,在原有的基 础上找出闪光点加以弘扬广大,对其弊端及时的改进。其实 不妨换个思维,站在受众的角度来看,受众的群体之大,其思 维的发散程度,讯息的传播速度以及影响力可能远远超乎我 们的想象,在难以计数的广大受众面前,从事新媒体相关工作 的员工数量不足挂齿,从中可以预测到如果将广大的受众参 与到新媒体的运营当中来,那带来的影响可能是原有基础上 的千万倍。现在信息的开放程度大为改善,原先出门还需携 带现金、相关证件等等,现在揣着一部智能手机就能走遍天 下,手机移动支付的普及、电子证照的研发和使用让我们的生 活更加的便捷,远古信息传播的速度慢,且传播的范围小,由 起初的口耳相传到如今的人在家中坐,天下事尽在网络上,科 技迅猛发展的现代社会,我们不可小觑群众的力量。不妨通 过受众达到更深层次的经营环境,开放窗口,让广大的受众群 体参与到新媒体环境当中,相对于职业的媒体人,这些自由媒 体人的存在大大地缩减了媒体企业的运营成本,缩减了对应 成本却增加了关注度,吸引到更多群众的参与,正所谓一传十 十传百,群众的力量是强大的,群众的影响力是深远的,这样 一举多得的事项何乐而不为呢。[3]

(2)改革创新传统的传播模式;原始的传播模式大多以广 告的形式为主,传统的经营概念多关注在这方面,以前的人们 接收信息的渠道相对单一,多依赖于报纸、刊物、新闻、电视等 来获取相关信息,在这相关的传播模式中所获取的信息相对 单一,并不全面,受众群体可能不能及时有效的寻找到自身所 需的相关信息, 这无疑给日常的生活带来不便, 针对这一情 况,高速发展的科技领域解决了让人们头疼的事宜,信息化的 时代让我们明白百度一下你就知道,对于未知的事务或领域, 我们能利用网络的便捷性查询到我们所需要的相关信息。单 纯依靠原有的传播模式,受众群体只能愈来愈少,无法吸引到 受众,唯有不断改革创新才能符合当下的潮流。我们日常中 经常会谈轮到谁谁谁又上了热搜榜、什么事又挤上了热搜,逐 渐的微博在我们日常的生活中活跃了起来,很多事物基于微 博力量的兴起,每天的微博都有其热门、热搜榜等等,通过广 大网民的参与,在微博中沟通交流,互相分享、交流,让人们足 不出户却尽晓天下大小事。近年来爆火的网红效应也是由各 类短视频的兴起应运而生的,不少网民依靠短视频吸引大量 粉丝,进而带动自身的影响力,自身的影响力有所提升,流量 随之而来,网红效应自此产生。便捷的网络化信息化的时代 让网红抓住了发展的机遇,带货主播的人数越来越多,抖音、 快手等短视频中的购物模式兴起,给原先的淘宝、实体店等购 物模式都带来一定的冲击,实体经济也不甘示弱,纷纷效仿, 建立属于自身的购物群,直播秒杀等活动走起来,这种顺应时 代、紧随网络发展的步伐被采纳后,逐步实现稳步发展的局 面。对于新媒体时代,我们不妨创新其传播模式,多元化的发 展,扩大覆盖面,吸引更多的群体来参与其中,任何的支持力 度必须都要经过参与才能更好地转化而来。

(3)加大保密安全设置,使广大受众群体隐私空间得到保 护。信息的高速发展在如今的时代也是一把双刃剑,信息化 的时代给人们的生活带来的便捷程度有目共睹,但是同时安 全防诈骗的意识也需逐渐加强。不法分子利用网络的便捷特 性,在网络中实施诈骗等相关不正当的行为,使得部分群众深 受其害。新媒体的受众如此之多,广大群众在新媒体的网络 信息中畅游的同时,个人隐私信息必须得到加强的防护,谨防 不法分子的非法利用给受众群体带来不必要的损失。加设安 全防护措施,在醒目的位置设置提醒标识,防范不法分子的入 侵,做好后台系统的审核,多方面的防护,全方位的改良新媒 体环境。杜绝外部危害的同时也需优化、净化新媒体所传播 的内容,只有提供高质量的文案、信息内容才能提升自身的魅 力,杜绝腐败、恶劣等不良的讯息污染所创设的美好环境,提 升全媒体的转型。新媒体需承担起应尽的责任义务,引导受 众群体积极向上、勇于探索、敢于创新的新精神,作为时尚潮 流的引路人,把握正确的发展方向,坚定不移,稳步快速向 前。[4]

四、结语

新旧经营管理的变革从来不是一蹴而就的,经过多方探索、尝试创新,成年累月才能摸索出更适宜的模式,转型之路 漫漫,唯有坚定信心,始终把握正能量,透过现象看本质,提升 传播的文化素养,提升信息的质量、精简的将所需传播的信息 更好更快的呈现在大众面前,让大众从中领悟到更深层次的 意义,这是新媒体的职责、意义所在。随着信息化的发展,网 络热潮的传播,国家参与度显著提升,央视入驻快手、抖音、微 博等平台,通过平台收集民生民意,并积极回复,全民信息化 的浪潮正在不断发展,人们的热情积极性显著提升,这样的机 遇给了新媒体运营充足的动力,唯有不断深化改革、深化转型 才能更好地回馈社会,新经营方式所匹配的相关服务体系这 关系到受众的接受度,这个适应程度直接反应在其盈利模式 当中,高速发展的带来的变革要求促进了新媒体的发展,唯有 不断的改革创新才能更好地适应新环境,适应更大范围的受 众群体。不能仅仅依赖于单一模式的广告类型来获取相应的 赢利、相应的增值服务,需要提升的是产品相关的多元化的创 新变革,这是新媒体长盛不衰的主要源头之一。信息化高速 发展的当代,日新月异的互联网信息交互技术,群众对媒体信 息的真实性、质量内容相关都有要求,在高科技时代,保密安 全更是重中之重。因此在新媒体的环境下,不仅仅是自身的 完善,改革创新,对受众的安全防护也是不可或缺重要的一 环,深化新媒体内部经营管理的模式改革创新,坚决改革转 型,以完成受众的预期目标,在创新的同时加大对安全性的建 设,才能给予广大受众更好的体验。

参考文献

[1]杨博智.浅谈媒体融合趋势下媒介经营管理转型[J].新闻研究导刊,2016(17):2.

[2]周川琳.新媒体环境下媒介经营管理的转型方向[J].传播力研究,2019,v.3;No.078(30):202-203.

[3]顾浩.新媒体环境下对媒介经营管理的影响及转型方向[J].新闻传播,2014(1):1.

[4]高雪聪.新媒体环境下我国网络"媒介审判"现象研究 [J].新闻研究导刊,2016(10期):91-91.

作者简介: 贾敏(1976-), 女, 浙江长兴人, 中学一级, 硕士研究生, 研究方向: 经营管理。